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ΠΙΝΑΚΑΣ ΒΑΣΙΚΩΝ ΓΕΓΟΝΟΤΩΝ 

1919 

ΜΑΪΟΣ 

Ο ελληνικός στρατός αποβιβάζεται στην Σμύρνη.  
Εγκαθίσταται ελληνική διοίκηση στην πόλη και στην περιοχή γύρω από αυτή. 

1920  ΑΝΟΙΞΗ: Ο ελληνικός στρατός εγκαθίσταται στην Ανατολική Θράκη. 
 

ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ: Ο ελληνικός στρατός επεκτείνει τον έλεγχό του σε εδάφη της Μικράς 
Ασίας κατά 100-150 χλμ πέρα από την περιοχή της Σμύρνης. 
 

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ: Στις εκλογές ηττάται ο Ελ. Βενιζέλος. Νικά η φιλοβασιλική 
παράταξη, η οποία είχε υποσχεθεί τερματισμό της εκστρατείας. Επιστρέφει ο 
βασιλιάς Κων/νος. 

1921 ΑΝΟΙΞΗ: Ο Μουσταφά Κεμάλ υπογράφει συμφωνίες με τις Σοβιετική Ένωση, 
Γαλλία, Ιταλία. 
 

ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ: Ο ελληνικός στρατός οργανώνει μεγάλη επίθεση προς την Άγκυρα. 
Μετά από σφοδρές μάχες στην περιοχή του Σαγγάριου Ποταμού αποφασίζεται 
σύμπτυξη στη γραμμή μετώπου Εσκί Σεχίρ-Κιουτάχεια-Αφιόν Καρά Χισάρ. Αυτή 
η γραμμή μετώπου διατηρήθηκε 1 έτος. 
 

1922 ΤΕΛΗ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΟΥ-ΑΡΧΕΣ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ: Οι Τούρκοι οργανώνουν μεγάλη 
αντεπίθεση. Η παράταξη του ελληνικού στρατού καταρρέει. Η υποχώρηση του 
ελληνικού στρατού και των ελληνικών πληθυσμών καταλήγει στην Μικρασιατική 
Καταστροφή, με κορυφαίο γεγονός την καταστροφή της Σμύρνης. 
Ο βασιλιάς Κωνσταντίνος εγκατέλειψε την Ελλάδα. Νέος βασιλιάς 
ανακηρύχθηκε ο γυιος του Γεώργιος. 
 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ-ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ: Ο ελληνικός στρατός υποχρεώνεται να εγκαταλείψει 
την Ανατολική Θράκη, μετά την υπογραφή ανακωχής. 
 

1923 ΣΥΝΘΗΚΗ ΤΗΣ ΛΩΖΑΝΝΗΣ 

1.Επισημοποιήθηκε η τουρκική κυριαρχία στην Μικρά Ασία και στην Ανατολική 
Θράκη. 
2.Παραχωρήθηκαν στην Τουρκία η Ίμβρος και η Τένεδος. 
 

Με  συμφωνία ανταλλαγής πληθυσμών που περιλήφθηκε στην Συνθήκη 

όλοι οι ορθόδοξοι χριστιανοί της Τουρκίας έπρεπε να μετοικήσουν στην Ελλάδα 
και όλοι οι μουσουλμάνοι της Ελλάδας να ακολουθήσουν τον αντίστροφο 
δρόμο. 
Εξαιρέθηκαν  

 το Οικουμενικό Πατριαρχείο Κων/πολης, οι Έλληνες της Κων/πολης, της 
Ίμβρου και της Τενέδου, 

 οι μουσουλμάνοι της Δυτικής Θράκης. 
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